西梅丰收好"钱"景

本报讯(记者 段亚慧 谭丽)金秋时节,正值西梅成熟的黄金期。在园艺场杏福园西梅种植园里,硕果压弯枝头,紫中透红的果皮裹着饱满的果肉,不仅吸引了众多市民前来体验采摘的乐趣,也为果农增添了增收的信心与希望。

近日,记者走进种植园,浓郁的果香便扑鼻而来。放眼望去,一颗颗色泽鲜亮、圆润饱满的西梅挂满枝头,在阳光下泛着迷人的光彩。种植户沈福穿梭在果树间,熟练地将成熟的西梅摘下,轻轻放进篮子里,脸上满是丰收的喜悦。"你看这果子,个大、甜度足!今年是第二年挂果,产量比去年明显提高不少,又是一个好收成。"他笑着向记者介绍。

沈福告诉记者,他一直都对果树种植充满热情。在了解到西梅的经济价值和市场前景后,为进一步拓宽增收渠道,2019年,他从新疆引进了这种名为蓝蜜西梅的新品种树苗进行试种。"刚开始心里没底,不知道这'外来果子'能不能在咱这儿扎根。"沈福说,为



沈福正在采摘西梅。

记者 段亚慧 摄

确保种植成功,他不仅主动了解西梅的生长习性、栽培技术及病虫害防治方

法,还专门前往新疆阿克苏取经,系统学习嫁接、枝条修剪、果树日常管理及

浇水技巧,如今终于迎来了大丰收。

据了解,西梅富含维生素、纤维素及多种矿物质,兼具保护视力、促进消化等功效,口感甜中带酸,深受消费者青睐。为保障西梅品质,沈福始终严格控制农药与化肥使用,坚持让果实自然成熟。"格尔木日照时间长,种出来的西梅饱满甜美,顾客品尝后评价都特别好。"看着小小的西梅带来的大好"钱"景,沈福的满意之情溢于言表。

西梅的丰收不仅丰富了我市的农产品种类,也为农民增收致富开辟了新途径,为格尔木农业发展注入了新的活力。近年来,我市大力调整产业种植结构,积极引导种植户转变传统种植观念,通过引进优良品种、提供技术支持和培训等方式,鼓励种植户尝试特色果蔬种植。如今,特色果蔬种植已成为我市群众增收致富的重要渠道,更为乡村振兴提供了坚实支撑。



微东

型城

消区

防消

站防

器救

材援

技大

听民心 解民忧 我为群众办实事

小区充电桩解民忧护安全

本报讯(记者 景桂珍)"有了这个充电桩,既方便了车主给电动车充电,也消除了大家一直担心的安全隐患,这件事办得漂亮!"近日,金峰路街道金南社区一老旧小区内新建成的电动车充电桩,受到了居民们的一致好评。

在金南社区此前召开的一次民情恳谈会上,辖区老旧小区——原坛输公司家属院的群众代表道出了困扰居民许久的难题。随着居民生活水平提升,小区内电动自行车数量日渐增多,但配套充电设施却严重不足,"充电远、充电难"成了家家

户户的共同烦恼。更让人忧心的是,部分居民为图方便,冒险选择"飞线充电",甚至将电动车推上楼、停进楼道,不仅占用公共空间,更埋下了极大的安全隐患,一旦发生火灾,后果不堪设想。居民们的急切诉求,很快成了社区亟待解决的"心头事"。

了解情况后,金南社区立即对接专业充电桩经营单位,确保施工既符合安全规范,又能精准贴合居民实际使用需求,同时安排专人全程跟进,协调解决管线调整、场地清理等各类问题。在

高效推进下,小区充电桩很快完工并投入使用,不仅彻底解决了居民"充电难"的难题,更消除了"飞线充电""电动车进楼"带来的安全隐患。

今年以来,金南社区始终将服务辖区群众作为一切工作的出发点和落脚点,以实打实的行动回应居民期盼。为精准掌握群众生活中的痛点难点,社区通过召开民情恳谈会,邀请居民代表、党员骨干面对面交流,征集大家身边的"急、难、愁、盼"事项,真正把为民办实事的工作落实到每一个细微之处。

基层治理见温度 为民服务暖人心

本报讯(记者 张金凤)近日,西藏路街道兴业路社区工作人员收到了一面写有"贴心服务暖人心,为民办事解民忧"的锦旗,送锦旗的是社区独居老人杨金录,这面锦旗不仅承载着老人对社区的感激之情,更体现出基层治理中"民有所呼、我有所应"的初心和担当。

在一次走访中,社区主任了解 到独居老人杨金录因身体不便,生 活多有阻碍,经济压力较大。摸清 情况后,社区立即启动帮扶机制,第一时间专题研究解决方案,并迅速对接街道办事处。街道与社区联动发力,严格按照入户核实、资料审查、低保评审等规范流程,高效完成了杨金录老人的低保申请工作。公示期满,老人顺利领到首笔低保金和取暖费,生活中的急难愁盼问题得到了及时解决。这一快速响应、精准施策的过程,展现了基层组织解决群众实际困难的效率与

能力

"这面锦旗,不仅是居民对我们工作的最高肯定,更是一份沉甸甸的责任。"兴业路社区党支部书记、主任王晓玲表示,今后将继续把基层治理的温度,体现在对群众需求的精准回应上,体现在为群众办实事的具体行动中,把工作做细、做实,不断增强群众的获得感、幸福感与安全感,为基层治理注入源源不断的温暖力量。

本报讯(记者张紫艳马俊杰



实习生 刘海豹) 日前,市综合行政 执法局举办执法领域骨干人员素质 提升培训。培训中,青海师范大学 教授通过法律的基本概念解读、案 例分析等方式,帮助执法人员准确理 解相关法律法规,提升执法能力。 参加培训的人员纷纷表示,此次培训加深了对法律法规的理解,进一步明确了今后工作的方向和要求。在今后的工作中,将把所学知识运用到实际工作中,努力提升执法水平。

器材的性能、用途、正确使用方法以及 日常维护保养要点。为了让参训人员 更加直观地掌握消防器材的使用方 法,消防员现场演示了室内外消火栓 的用法,灭火器、水枪等设施器材的使 用和战斗服穿戴、两盘水带连接等操 作,并强调了操作过程中的注意或 ,现场纠正了参训人员的错误操作,使 每名参训人员熟练掌握了消防器材的 有式方法和遇突发火灾时正确的应急 逃生和处置方法,切实做到"会报警、 会疏散、会灭火"。

此次培训通过理论讲解和实际操作相结合的方式,有效提高了微型消防站队员的消防安全意识和消防安全技能,增强了扑救初起火灾的能力。下一步,该大队将持续深入辖区社区开展微型消防站业务技能培训,确保微型消防站建设高效推进,为辖区居民的生命财产安全保驾护航。